         16 марта 2016 года в МАДОУ «Башкирский детский сад №18»  прошло мероприятие посвященное журналу «Акбузат». Была оформлена выставка всех номеров журнала «Акбузат».
         На мероприятие присутствовали руководитель литературного отдела журнала «Акбузат» Исламова Зубайда Минулловна и ответственный секретарь  Айнар Байбулатов.
          Воспитанники разновозрастной группы показали фольклорный праздник «Науруз - байрам». Дошкольники  с удовольствием читали стихи, пели песни, танцевали, выразительно передавали в движениях характер игровых персонажей праздника. На основе прочитанного материала из журналов «Акбузат» воспитанники приняли активное участие в игре-викторине «Наш родной язык - башкирский». Соревновательный момент викторин стимулировал познавательный интерес детей, они играли в слова, переводили их с русского языка на башкирский язык и наоборот, отгадывали загадки, зачитывали поговорки на башкирском языке.
           Зубайда Минулловна поблагодарила всех присутствующих за сотрудничество и передала в дар детскому саду комплекты журналов «Акбузат». 


