«Педагог дошкольной образовательной организации Республики Башкортостан - 2015»

     С 17 по 20 ноября в Уфе проводился Республиканский конкурс «Педагог дошкольной образовательной организации Республики Башкортостан - 2015» среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. Город Уфу на конкурсе представляли 6 педагогических работников.
       Ленинский  район в конкурсе представляла музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад №18» Харисова Зульфия Энгельсовна. На первом этапе Зульфия Энгельсовна выступила с презентацией на тему «Роль музыки   в воспитании духовно-нравственных качеств у детей дошкольного возраста», где представили свой опыт работы.
        На втором этапе на базе МБДОУ детский сад № 40 Кировского района г. Уфы с детьми 2 младшей группы показала занятие на тему «Первый снег». Жюри был отмечен хороший уровень методической подготовки, педагогическое мастерство педагога.
         В рамках конкурса прошел круглый стол «Дошкольное образование в Республике Башкортостан: опыт, проблемы, перспективы», в работе которого  приняла участие министр образования Республики Башкортостан Шафикова Гульназ Радмиловна. Конкурсанты представили свое видение современного образования, обозначили   перспективы его развития, обсудили основные проблемы.


